
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung 
vom 11. Dezember 2017   

 
 
Anwesend: 
Gemeinderäte: Manuela Will  
   Wendelin Fehrenbacher 
   Lars Schmid 
   Philipp Kiene 
   Willi Holzenthaler 
   Thomas Vögtle 
   Antonio D’Ernesto 
 
Vorsitzender:  Bürgermeister-Stellvertreterin Elisabeth Wachter  
 
Entschuldigt:   
    
 
            

Beginn:  20.00 Uhr 
Ende:  20.30 Uhr 

 
 
Die Sitzung wurde einberufen mit folgender Tagesord nung 
 
121/2017 Verpflichtung und Vereidigung von Bürgermeisterin C laudette Kölzow  
 



 
121/2017 Verpflichtung und Vereidigung von Bürgermeisterin C laudette Kölzow  

 
Bürgermeister-Stellvertreterin eröffnet im gut besuchten Bürgersaal die öffentliche 
Gemeinderatssitzung.  
Als einziger Punkt auf der Tagesordnung steht die Vereidigung und Verpflichtung von 
Bürgermeisterin Claudette Kölzow, die bei der Bürgermeisterwahl am Sonntag, 08. 
Oktober 2017 gewählt wurde.  
 
Bürgermeister-Stellvertreterin Elisabeth Wachter spricht den Wortlaut der 
Vereidigung und Verpflichtung vor:  
 
„Ich schwöre, dass ich mein Amt nach bestem Wissen und Können führen, das 
Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland, die Landesverfassung und das 
Recht achten und verteidigen und Gerechtigkeit gegen jedermann üben werde. So 
wahr mir Gott helfe.  
Ich gelobe, die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das 
ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. „ 
 
Im Anschluss daran spricht Frau Claudette Kölzow die Formel zur Vereidigung und 
Verpflichtung mit erhobener rechter Hand nach: 
 
„Ich schwöre, dass ich mein Amt nach bestem Wissen und Können führen, das 
Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland, die Landesverfassung und das 
Recht achten und verteidigen und Gerechtigkeit gegen jedermann üben werde. So 
wahr mir Gott helfe.  
Ich gelobe, die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das 
ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. „ 
 
Nach der Vereidigung legt Gemeinderätin Wachter Frau Kölzow die Amtskette der 
Gemeinde Buchheim um.  
 
Im Anschluss daran spricht Landrat Stefan Bär ein Grußwort.  
 
Bürgermeisterin Claudette Kölzow bedankt sich bei den Buchheimer Bürgern für das 
ihr bei der Wahl am 08. Oktober 2017 entgegengebrachte Vertrauen.   
 
Bürgermeister-Stellvertreterin Elisabeth Wachter lädt die Anwesenden Buchheimer 
und Gäste im Anschluss zu einem kleinen Empfang ein. Sie schließt die öffentliche 
Gemeinderatssitzung.  
 
Für die Richtigkeit  
Buchheim, 12.12.2017 
 
 
 
 
 
Bürgermeister-Stellvertreterin     Bürgermeisterin   
Elisabeth Wachter        Claudette Kölzow  
 


